
 
 

 
 
 
Merate, 20 Febbraio 2025 

Alla C.A. del Sig. Sindaco 
Dott. Mattia Salvioni  
E pc ai Consiglieri Comunali 

 
 
 
Oggetto : interrogazione, a norma degli art. 51,52 e 53 del “Regolamento del Consiglio 
Comunale e delle Commissioni Consigliari” del Comune di Merate relativa al gattile   
 

I sottoscritti consiglieri comunali,  

Premesso che: 

1. Alla fine del mese di gennaio 2025 gli organi di stampa hanno diffuso un 
appello di ENPA – Sez. Merate per reperire un immobile ove spostare il gattile, 
attualmente operante a Robbiate in via Mario Riva, atteso che il contratto di 
locazione giungerà a scadenza nel 2027 e non verrà rinnovato; 

2. Si rammenta che tale struttura opera in gran parte della provincia di Lecco e 
svolge un ruolo importantissimo; 

3. Noi tutti siamo consapevoli da un lato dell’importanza degli animali 
d’affezione da un punto di vista educativo, di compagnia per le persone sole, 
ed anche da punto di vista terapeutico per le persone malate, per gli anziani e 
per i disabili (Pet Therapy) nonchè del contributo degli stessi al benessere 
psico-fisico della comunità, e dall’altro della necessità di porre fine alla 
pessima abitudine di abbandonare gli animali o peggio ancora di maltrattarli; 

4. È pertanto evidente che è necessario e fondamentale avere sul nostro territorio 
un canile sanitario e rifugio ma anche un gattile sanitario e rifugio nonché 
sostenere ed aiutare gli instancabili volontari dell’ENPA; 

5. In campagna elettorale, il gruppo “ViviAmoMerate” ha promesso pieno 
sostegno all’ampliamento del canile e attenzione e sostegno alle realtà di 
volontariato che si occupano degli animali d’affezione; 

6. la precedente amministrazione aveva iniziato delle interlocuzioni con ATS 
Brianza e con i comuni della provincia di Lecco non solo per ampliare il canile 
già esistente ma anche per realizzare il gattile e a tal fine aveva anche 
acquistato un’area nelle immediate vicinanze del canile; 

7. ATS Brianza infatti stava lavorando su un progetto relativo ad una struttura 
polifunzionale composta da canile sanitario, canile rifugio, gattile sanitario e 



rifugio oltre ad una struttura veterinaria, da realizzarsi proprio nell’area messa 
a disposizione dal Comune di Merate. 

Ciò premesso, i sottoscritti Consiglieri Comunali del Gruppo “Noi Merate” chiedono di conoscere 
: 

1. se è intenzione dell’amministrazione procedere con l’ampliamento del canile 
e con la realizzazione del gattile al fine di spostare l’attuale sito a Robbiate a 
Merate, accanto al canile comunale e con quali tempistiche; 

2. se ci sono delle interlocuzioni in corso con ENPA- Sez. Merate che si occupa 
del gattile sito in Robbiate; 

3. a che punto sono le interlocuzioni con ATS Monza e Brianza e con i comuni 
limitrofi per l’eventuale realizzazione dell’ampliamento del canile e la 
eventuale realizzazione del gattile; 

4. se l’amministrazione, nel caso in cui non fosse intenzionata a realizzare il 
gattile o nel caso in cui i lavori non terminassero prima della chiusura del 
contratto di locazione dell’ENPA – Sez. Merate ha individuato o, quantomeno 
intenda farlo, altri spazi e/o immobili comunali da mettere a disposizione di 
ENPA, al fine di consentire la prosecuzione del prezioso lavoro svolto dai 
volontari su gran parte del territorio provinciale in favore dei gatti. 

Per la presente interrogazione non è richiesta risposta scritta. 

Cordialmente 
 
     Dario Luigi Perego, Franca Maggioni 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


